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Ä király msgblsoUja.
A koalíció kormányon.

Kossuth Ferenc itthon.
Tehát homo rógiusz-t kapunk. 

A felség raegest lekiild valakit 
Budapestre, hogy az ellenzéknek 
megüzenje, hogy újra tárgyalni kí­
ván vele. ^ Lukács László jön-e, 
Wekerle Sándor jön-e vagy báró 
Burrián Istvánt deszignálja-e a ko­
rona a feladatra, ez idő szerint még 
homály fedi. Lukács László lseid­
ben üdül, Burrián báró Bécsiben 
van, Wekerle Sándor a fővárosban 
tartózkodik. A király pedig üas- 
teinba utazott, az uj Vasút megnyi­
tására s csak holnap tér ismét visz- 
eza az osztrák fővárosba.

Minden valószínűség szerint 
azoknak a politikusoknak fog igá­
kat adni a legközelebbi jövő, akik 
a helyzetet ma éppen olyan remény­
telennek és sivárnak látják, mint 
volt. Mert ellentétben minden más 
hírrel áll az, hogy a koalíció semmi 
olyan alkuba bele nem megy, amely 
a nemzet ellentállásának letörését 
vagy legalább is felfüggesztését je­
lentené. ' Már pedig minden olyan 
kiegyezés, amely a magyar vezény­
szót expressis verbis nem hozza

meg nekünk, a nemzet ellenállásá­
nak letörésével egyértékü.

Nincs eset tehát arra, hogy a 
helyzet most helyreálljon, ha való­
nak kell fogadnunk e hirt, hogy a 
korona álláspontja sem változott 
meg s hogy a korona ma éppen 
olyan határozottsággal tiltakozik a 
magyar vezényszó megadása ellen, 
mint a válságnak legelején.

Aknamunka.
Azok a hatvanhetes politiku­

sok, akik a koalíciónak sem nem 
tagjai, sem a koalícióval egy utón 
nem haladnak, minden igyekezetü­
ket oda irányítják, hogy a koalíciót 
a kormány átvételére rávegyék. — 
Széli Kálmán különösen 'áradha­
tatlan. Váltig azt magyar igntj a 
politikusoknak, akikkel tanácsko­
zik, hogy a koalíciónak félte,lenül 
meg kell ragadnia az alkalmat, 
hogy a kormány gyeplőjét a ke­
zébe vegye. A kölcsönös kapacitá- 
lások során fölmerült azt is, hogy 
éppen koalíciós, sőt függetlenségi 
oldalról hangsúlyozták már a Tisza 
István gr. bukását követő legelső 
időben, hogy a koaliciónak az a 
legközvetlenebb föladata, hogy az 
állami adminisztrációt kezébe vegye 
s magából a kormányból s a kor­
mány hatalmával törekedjék ér­
vényt szerezni követelésének. Dol­

A bálvány.
Irta: Biró Lajos.

— Sándor, zokogá az asszony, n 
végo az én életemnek.

— Emma, mondta a férfi megindul; 
édes Emma, legyen erősebb. Maga s: 
natal, az élet örömöket kinél . . .

— Nem, nem, tiltakozott görcsösen 
asszony, nem kell nekem már semmi, se 
Maga volt minden: az élet, a szerelem. A 
ezután van, az bucsuzás a szerelemtől 
búcsúzáé az élettől. Haldoklás.

— Azután lehet, hogy nemsokára v 
Bzajövök. Áthelyeznek újra.

Az asszony bánatosan intett.
V “ ^ Maga is tudja, hogy n 
Most bekerül a vezérkarba, sohse jön vie 
}de. Legfeljebb találkozunk egyszer, kóts: 
Beszélgetünk hidegen, udvariasan. De sí 
°®,m, éjünk többé igy, mint most, ilyen 
eiségben, ilyen szeretetben. Maga más 

két talál ...
A férfi átkarolta, megcsókolta, sir 

gaua a haját. Az asszony megrezzent.
~ Csengetést hallottam. 
Hallgatózott.

férfi, női és gyermek

— Az uram, mondta azután súgva és 
leült egy székre.

A férfi elhúzódott tőle. Bejött az aez- 
szony férje.

— Szervusz, mondta a katonának. 
Meddig maradsz még nálunk ?

— Holnap utazom.
— Baj, baj. Szomorú az ilyen katona­

élet. Jön a parancs és menni kell. De te 
legalább fölfelé mégy.

— Az ilyen gyors áthelyezés mégis 
szomorú.

— Az ám. Nem jösz velem? Magam­
hoz veszek egy iratot és megyek a kaszinó 
feló.

— Megyek.
A férfi kiment a szobából. Egy lázas, 

remegő, eszeveszett és vakmerő csók még. 
Lépések zaja. Az asszony bágyadtan dől 
vissza a karosszékébe, a férfi elfojtva súgja:

— Gyuri elhozza majd a leveleimet.
Megjelenik a férj. A katona összeüli a 

sarkantyúit, kezet csókol, elindulnak, az 
asszony egyedül marad és fuldokolva sir.

. . . Négy nap múlva megjelent az 
első levéllei a sápadt, nyurga, szomorú férfi, 
a katona unokaöcscse, Gyuri.

»Ä G»smM

gozza át az országot teljesen, cse­
rélje ki a főispánokat s miután 
mindez megtörtént, követelje újra és 
nyomatékkai a magyar vezényszót.

Ha a felség akkor is meg­
maradna a negáció álláspontján, az 
ország maga fogja rá megadni a 
választ. Nem lesz kerület néhol, a 
mely ne függetlenségi és negyven- 
nyolcas képviselőt küldene az or­
szággyűlésre. A koalíció a csábitó 
ajánlatoknak nem ül lel. Mert ezen 
jó tanácsoknak éppen nem az a 
célja, hogy a koalíciót kormányra 
segítsék, hanem az, hogy lejáras­
sák. Csak azt várják a koalíció 
ellenfelei, hogy az ellenzéki szö­
vetség a vezényszó kikapcsolásá­
val vagy más utón való elejtésével 
kormányra jusson. Menten akcióba 
fognak lépni. Menten rá fognak 
mutatni arra, hogy ime a nemzetet 
becsapták ! Hónapokig, évekig hir­
dették a népnek a magyar vezény­
szót és hogy kormányra juthassa­
nak, lemondtak legkardinálisabb 
követelésükről !

Abban bizakodnak, hogy a 
koalíció a támadásokkal szemben 
kénytelen lesz az elejtett vezény­
szó kérdést ismét előszedni. A fel­
ség ismét elutasítja őket s ezzel 
véget is ér a pünkösdi királysá­
guk. Beadják a lemondásukat és 
mennek. Ekkor előlépnek majd

— Nagyságos asszonyom, mondta za­
varodottan, eljöttem . . .

Nem tudott egyebet mondani. Az asz- 
szony elsápndt és kipirosodott, nehezen lé­
legzett és könnyek tőnek a szemébe. K - 
no/.ta a feltépett fájdalma és gyötörte a bíiu 
tudata: a szégyenkezése az idegen férfi előtt, 
aki részese lett a titkának. A férfi azután 
átnyújtotta a levelet, az asszony felbontotta, 
elolvasta és lassan peregtek le az aicán a 
könnyek. A férfi felkelt és halkan, finoman, 
gyöngéden, szótlanul távozott.

Másodszor már jobban ment a dolog. 
Az asszony hálás volt a múltkori távozásén, 
a férfi szófián alázatossága cl lei ed tett o vele 
a szégyenkezését, a lérfi pedig biztosabban 
állott meg a hallgatag, a hűséges barát sze­
repében. Harmadszor már beszélgettek. Ne­
hezen ment eleinte, de azután rátaláltak az 
igazi útra.

— Sándort nemsokára megint előlépte­
tik, mondd a férfi.

— Megérdemli. Jó katona.
— Sándor, mondta mély meggyőződés­

sel a férfi, a legkülönb katona a hadse­
regben.

Azután hozzátette:

legnagyobb cipő-áru tálában &
Debreczen, Piac- és Kossieth-u

lommal szemben
he’ olcsón csalt nálam lehet
árain).

sarok, a kiatem
Szép és Jó minőségű
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odúikból a hazamentő Széli Kál­
mánok és gróf Zichy Jánosok, 
hogy fölvegyék a küzdelmet az 
immár alaposan kompromittált ko­
alícióval szemben.

Ez a tervük. Nem tartunk tőle, 
hogy a koalíció akárminő áron is 
lemondlana, csak ideiglenesen is, a 
magyar vezényszóról. De igen. Egy 
esetben lemondhat róla. Akkor, ha 
cserébe érte menten megkapjuk az 
önálló nemzeti hadsereget.

Kossuth Ferenc itthon.
A békéscsabai Kossuth-szobor 

leleplezési ünnepélyéről Kossuth 
Ferenc ma reggel Budapestre ér­
kezett. Bár a szövetkezett ellenzék 
vezérlő-bizottsága mostanában nem 
tart értekezletet, Kossuth Ferenc 
egyelőre a fővárosban marad s 
intézni fogja a 48-as párt ügyeit. 
Vasárnap részt vesz Kossuth Fe­
renc Makón a Kossuth Lajos szo­
bor leleplezésén, a melyre Justh 
Gyula képviselőházi elnök vezeté­
sével képviselőkből álló nagy kül­
döttség utazik Makóra.

EGYHÁZ ÉS ISS9I.au
A debreceni felnő kereskedelmi is­

kola Széosényi önképzőköre f. hó 20-ári 
megválasztotta tiszti it arát. Elnök Káinéi 
Sándor. Titkár Kelemen József. Főjegyző 
Hidvéger Antal. A lelnek Mihályi Andor. 
Aljegyző Angyal Andor. Főpénztáron Sár- 
közy János.

Ifjúsági gyűlés. Tegnap, tartotta a 
róm. kath. gymnasium Révai Önképzőköre 
alakuló gyűlését a tagok érdeklődése mel­
lett. A vezető tanár, főtisztelendő Divényi 
Gyula előterjesztette a tanári kar által 
eandidáltakat. Elnökké Faust Imre VIII. o. 
t. lett választva. Főjegyzővé egyhangúlag 
Maugner Arthur Vili. o. t. Pcnztárnokká 
Jsoó Jenő VIII. o. t. I. Aljegyzővé Franck 
László VII. o. t. II. Aljegyzővé Kocsis 
Lajos. Ellenőrré Húsz Ödön VII. o. t. A 
vezető tanár ur fenkölt s költői szavakkal 
vázolta az önképzés fontosságát s buzdította
I»HL"-.ILMl. ......... J . —0—HL-11<L' II'.IJ. ■

az ifjakat az odaadó munkásságra. Majd a 
legközelebbi gyűlés tárgyának előterjeszté­
sével a gyűlés lelkes hangulatban véget ért

A Debreceni magántiszt­
viselők szervezkedéséhez.

A SS. O. Sz. debreceni bizottság».
Debrecen, szept. 21.

Azokban a társadalmi mozgalmakban, 
amelyek az utolsó évtizedben egyes osztá­
lyok helyzetének javításáért megindultak, je­
lentős szerepet játszik a magántisztviselők 
tervszerű és alapos előkészület után megin­
dult aktiója. Minden társadalmi rétegnek 
meg van a maga ügyes-bajos dolga, amin 
segíteni szeretne, de különösen a magántiszt­
viselők érzik helyzetük fonákságát, mert alig 
van olyan törvényes intézkedés, amely az 6 
érdekeiket csak valamelyest is megvódené.

A magántisztviselők osztálya a magyar 
társadalomnak egészen uj hajtása. Ez előtt 
30 évvel nem voltak magántisztviselők csu­
pán kereskedők és segédek, az idők vonu­
lása alatt azonban a kereskedelem is, az 
ipar is annyira fejlődött, a kereskedelmi szak­
iskolák oly nagy mértékben képezték ki a 
kereskedelmi irodák szakbeli munkásait, 
hogy immár kilencvenezer főre tehető az 
ország ipari és kereskedőim,! irodáiban alkal­
mazott tisztviselők száma. És ennek a had­
sereg számba menő intelligens és dolgos, 
középosztálybeli társadalmi osztálynak az 
élethelyzete még mindig a húsz, illetve har­
minc év előtt megalkotott ma már meglehe­
tősen ósdi elveket valló ipar, illetve keres­
kedelmi törvény intézkedései alá tartozik, 
de mégis inkább az ipartörvény alá, mert 
hiszen a magyar joggyakorlat szerint a ke­
reskedelem összes alkalmazottainak szolgá­
lati viszonyaiból eredő vitás ügyei az ipar­
hatóság illetékessége alá tartoznak. Ez a 
tarthatatlan állapot és viszás helyzet kész­
tette a hazai magántisztviselőket arra, bogy 
a millenium idejében megalkották a maguk 
Országos Szövetségét, melynek célja, hogy 
mindenhol és mindenkivel szemben megóvja 
tagjainak erkölcsi és anyagi érdekeit.

A tömörülésnek korántsem volt agres­
szív célzata, sokkal inkább az volt a tenden- 
tiája, hogy azokat a hézagokat, amelyeket a 
törvényes intézkedések felmutatnak, a ma­
ga hathatós fellépésével és közreműködé­
sével kitöltse, hogy védő paizsa legyen az 
egész osztálynak, amikor legfontosabb élet­

érdekeiről, helyzetéből kialakuló anomáliák­
ról van szó. Hogy csak nagyjában emiiuük 
fel az M. O. Sz. eddigi sikeres tevékeny­
egét, rámutatunk arra, begy a Szövetség 
dolgozta ki első ízben a szolgálati és jogi! 
viszonyokról szóló törvénytervezetet. E javas­
lat volt alapja annak az elaborátuomak 
amelyet annak idején Nagy Ferenc dr. volt 
államtitkár készített, s amely munka úgy 
tudjuk legfontosabb vonatkozásaiban bele 
fog kerülni a jelenleg revízió alatt álló uj 
ipartörvénybe. A szövetség lankadatlan és 
állandó agitátiójának köszönhető az a siker 
amit a vasárnapi munkaszünet terén á 
magántisztviselők kivívták, s amely szerint 
ma a egész országban minden tisztviselőnek 
egész napi pihenő jár ki.

A munkaidő szabályozásának sürgőssé­
gét először a M. O. Sz. hangoztatta s az 
általa kidolgoztatott szakszerű emlékiratnak 
köszönhető az a fordulat, hogy a kereske­
delemügyi miniszter az ipartörvény revízió­
jába bekapcsolja ezen fontos kérdésnek a 
megoldását is, az idevonatkozó kérdőíveket 
a kereskedelmi minisztérium nem rég kül­
dötte szét az érdekelt testületeknek.

Országosan szervezte a Szövetség az 
állásközvetítést s ezen a téren elismerésre- 
méltó eredményeket ért el.

Alig egy éve, hogy pályázatot hirde­
tett a munkanélküliség esetére való biztosí­
tás kérdésének megoldására. A pályázat a 
legszebb eredményre vezetett. Meg van 
immár az az alap, amelyre ráépítheti ezt az 
uj intézményt s a» életbeléptetéssel csupán 
addig kell várnia, amig az országos szerve­
zet kiépítése telje« befejezést nyer.

A kötelező nyugdíjbiztosítást megala­
kulása első perc tői kezdve programmjává 
tette, mert csak ily módon véli biztosítha­
tónak a magántie’t-iselök jövőjét aggkor 
vagy rokkantság esetére, szemben a mai 
helyzettel, amidőn — a szomorú példák 
igazolják, — nincs bizonytalanabb, szára­
zabb kenyér a magántisztviselőénél. Addig 
is azonban, amig ezt a hosszabb előkószij- 
letet, statisztikai adatgyűjtést és tervezte­
tést involváló alkotást a törvényhozás létre­
hozhatja, teljes erejével, minden rendelke­
zésre álló eszközzel istápolja a magántiszt­
viselők országos nyugdijegyeaületét, amelynek 
eddig is több, mint kétezer tagja s mintegy 
három millió korona vagyona van.

Csak röviden említsük még meg, hogy 
az Országos Szövetség segélyzŐ pénztárral 
rendelkezik, amelyből állandóan segélyezi 
az erre szorult kartársakat; gyors és gépírói 
tanfolyamokat tart fönn, ahol az álláatala-

ványuk, a kinek minden nap áldoztak egy 
órát.

— Sándor, Sándor ...
Az asszony úgy várta már a férfit, 

mint azelőtt a másikat. Es, a vézna, a sá-

ftadt, a gyenge a másiknak az emlékét idézte 
el, az erősnek, a szépnek.

— Maga is tud olaszul ? kérdezte egy 
napon a férfitól. Sándor Oattaróban tanult 
meg olyan jól.

— Én is tudok, de nem úgy, mint 
Sándor.

Hallgattak. Az asszony elővett egy 
könyvet

— Sándor ebből szokott nekem ol­
vasni.

A férfi a könyv után nyúlt Felnyi­
totta és egy verssort olvasni kezdett. As 
édes, lágy olasz melódia még esinteleo hang­
ján is csengett

Alkonyodott, az asszony szemére ho­
mály borult Nem tudta, ki olvassa a lágy, 
olasz éneket Kinyújtotta a karját. A férfi 
elébe bukott

— Sándor, suttogta az asszony és meg­
csókolta.

— És a legkiválóbb férfi, a kit én is­
merők.

— Ugy-e, kérdezte mohón az asszony, 
ugy-e ?

Szégyenkezve hőkölt hátra, de a férfi 
komolyan erősítette meg:

— A legkülönb férfi. Szinte tökéletes 
ember. Nemes, tykos, erős, szép, jó, bátor. 
Született hóditó. És lángész. Genie.

Az asszony csillogó szemmel nézett 
rá. A maga igazolását hallotta a férfi ajká­
ról és mcgmelugitctte a szivét, hogy ez a 
férfi is épen olyan rajongója a másiknak, 
mint ő.

— Szokott magának játszani ? kérdezte 
lelkesedve,

— Igen. Ő zongorázott és én hegedűn 
kísértem.

Az asszony szótlan elragadtatással te­
kintett maga elé.

— És a mikor beszél, ugy-e?
A férfi felemelte a fejét, felhúzta az 

ajkát és behunyta a szemét, igy jelezve, 
hogy a világon nincs olyan előadó, mint 
Sándor.

Ez volt nz első nap, a mikor sokáig 
beszélgettek. Mikor elváltak, az asszony for­

rón megszorította a férfi kezét, egyetértő, 
hűséges, baráti kózszoritással.

A férfi azután hozta a leveleket. Együtt 
ültek ilyenkor sokáig és bizalmasan, halkan, 
melegen beszélgettek. Sándorról, mindig 

í Sándorról. A férfinak is bálványa volt már 
i gyermekkorától fogva.

— Én gyenge voltam és 6 védett meg 
: mindig.

Az asszony a gyönyörűségtől lihegve 
. bólintgatott:

— Igen. Ilyen 6.
I — Már fiatal diákkorunkban én rut 

voltam és fólszeg. 0 támogatott, biztatott,
: védett. ’

— Igen, igen.
Bizalmas barátságba kerültek a leve­

lek és az emlékek révén. A leveleket már 
elolvasta a férfi is, megtudta a múlt minden 
titkát, a megismerkedést, a szerelem táma­
dását, az első csókot. Mindezt természetes­
nek találta:

— Igen. Sándor . . .
A gondolkozásuk világa e távollévő 

férfi gondolatvilága volt. Az 6 szavait is­
mételték, az ő ötletein nevettek, az 6 Íté­
leteit fogadták el. Sándor volt a közös bál-

Qszflnf a teásán1I
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nők keresetnélküliségük ideje alatt tökéle­
tesíthetik imájukat, az eszmék propagálása 
célj.iból jelesen szerkesztett újságot, a 
M i .ántiszt'. Velők Lapját adja ki; ismeret- 
terj'-szt/) előadásokat, nagygyűléseket tart, 
aliúl az cíjztáiyórdekek körül tel merülő kérdé­
seket ösmerleti, jogvédelem osztálya díjta­
lanul áll minden tagjának rendelkezésére, 
ha érdekeiben, jogaiban megtámadva érzi 
maga!- stb.

Mindezeket szükségesnek tartjuk el­
mondani most, miuon az ideiglenesen meg­
alakult előkészítő bizottság legközelebb vég­
legesen tető alá akarja hozni a debreceni 
magántisztviselők szervezetét. A debreceni 
magántisztviselők legméltóbbjai foglalnak 
majd helyet a megválasztandó tisztikar és 
és választmányban és bizton várható, hogy 
a debreceni bizottság át fogja érezni hiva­
tását és teljes erejével fog segédkezni az 
országos szervezet mielőbbi kiépülésén és a 
magántisztviselők érdekeinek védelmében 
mindenkor helyt fog állni.

Az Országos Szövetség nem kér anyagi 
áldozatot, az évi tagsági dijat csupán 2 koro­
nában állapította meg, hogy minden ma­
gántisztviselő — legyen bár a legszerényebb 
viszonyok között — sorompóba állhasson a 
közös célok elérésére indított aktióban s az 
egész kart illető fontos kérdések előbbre- 
vitelébeu.

Az előkészítő bizottság főtörekvése, 
hogy az egybehívandó nagy gyűlés előtt a 
debreceni magántisztviselők kivétel nélkül 
bejelentsék csatlakozásukat és felkéri mind­
azokat, akik még nem volnának tagjai a 
Szövetségnek, forduljanak Gasztier Géza úr­
hoz Debreceni Első Takarékpénztár.

Őszinte örömünkre szolgál, hogy a vá­
rosnak kultrális intézményei a közel jövő­
ben a magántisztviselők szervezetével gya­
rapodni fognak s nincs okunk kételkedni 
abban, hogy az uj intézmény csak erőgyara­
podást, egy uj, hasznos és harcra kész sere- 
/get fog jelenteni az országos szervezetnek 
'hatalmas táborában.

I EDÉI. ' "
Választások a vidéken. B.-Ujváro- 

son a megüresedett jegyzői állást e hó 
-8-áu töltik he választás utján. — H.-Sám- 
sonban a körorvosi állás megüresedett. Több 
pályázó közül körorvost e hó 23-án fognak 
választani.

Tragédia e/jjy születésnél. í rad-
rol Írják, hogy tegnapelőtt borzalmas mó­
don akart véget vetni,életének Seifert Fe­
renc mükertesz, mert fiú helyett harmadik 
leánya született. A szerencsétlen ember éle­
tének legnagyobb boldogságát abban találta 
volna, ha fia születik és hogy leánya szüle­
tett, a családi áldás a kétségbeesésbe ker­
gette. Borotvával elmetszette nyakát és ütő­
ereit,. A szerencsétlen embert beszállították 
a megyei közkórházba, ahol most a halállal 
vivődik.

, Llégadstlenség az egyházi adó 
miatt biiiurmegye több községében — mint 
értesülünk -- ujabban a nép között nagy 
t VM-f*‘engéR mutatkozik, mert súlyosnak 
a ij .i az egyházi adót. így a beéli és 
Ljárás több községében leg- 
ozelebb tömeges kilépések várhatók a gö- 
g-seieti és a református egyházakból.

Berger Jenő temetése.
Debrecen, szept. 21.

ló *mPozánsan nagyszámú, kivá- 
an előkelő közönség jelent meg 

eg nap Berger Jenő végtisztességtó- 
en a VG-HUti pályaház előtti térsé- 

° n’ a egyszerű ravatalra he­

lyezték el Semmerlingből hazaszál­
lított holttestét.

Hogy Berger Jenőt mennyire 
szerették, hogy talán egyetlen ellen­
sége sem volt ennek a nagyszivü, 
finom lelki! munkás embernek, azt 
bebizonyította az a fényes közönség, 
mely a vasútnál megjelent, képvi­
selve ott Debrecen valamennyi tár 
sadalmi osztályát, felekezeti színe 
zet nélkül.

Ott volt dr. Wolafka Nándor 
püspök, Szele György és K. Tóth 
Kálmán ev. ref. lelkészek, Krausz 
Vilmos főrabbi. A városi tanácsot 
Kovács József polgármester, Király 
Gyula, Bészler Károly, dr. Varga 
Elemér képviselték, a sziniigyi- 
bizottság tagjai élükön Oláh Károly 
kulturtanácsossal szintén ott voltak, 
a színtársulat részéről pedig Zilaby 
Gyula színigazgató jelent meg. A 
vármegye több tisztviselőjét is ott 
láttuk Rásó Gyulával élükön. Ott 
voltak még a Debrecenben időző 
Tolnay Kornél, Csath Zsigmond, 
Ormódy Vilmos, Láber Mihály, a 
főiskolai tanári kar részéről Sass 
Béla stb. Városunk ügyvédi és 
orvosi kara s törvényhatósági bi­
zottsági tagok szintén nagy szám 
ban vetlek részt a temetésen.

A szertartás nagyon egyszerű 
volt, mindössze egy megható gyász­
dalt énekelt el az izr. egyházi kó­
rus, mely után a közönség hosszú 
menetben kísérte ki a halottat az 
izr. temetőbe.

A koszorús kocsi el volt hal­
mozva szebbnél szebb koszorúkkal, 
melyek mind megannyi buosuüd- 
vözletei voltak a nagykiterjedésü 
család tagjainak s a számtalan jó 
ösmerősöknek.

Szóval a temetés egészen olyan 
volt, mint a milyent az áldott, jó 
emlékű Berger Jenő megérdemelt. 
Sokan szerették, sokan megsiratt; k 
s a megjelentek szemeiben csil­
logó könnyeket az őszinte szeretet 
és fájdalom közös érzetei fakasz 
tótták . . .

lyen és Kolozsvárt a vármegye szék házában 
délelőtt 9 órakor fognak megkezdetni és 
folytatólag megtartatni. Felhivatnak mind­
azok, akik az erdőőri szakvizsgát, vagy a 
vadőri vizsgát letenni óhajtják, hogy hiteles 
bizonyítványokkal felszerelt folyamodványai­
kat a vizsgák székhelyére nézve illetékes 
kir. erdőfelügyelőhöz folyó évi október hó 
1-ig nyújtsák be.

Városi virilisek névjegyzéke. Deb­
recen város viriliseinek névjegyzékét tegnap 
folytatólagos ülésében bírálta felül a város 
igazoló választmánya. Közel 50 felszólalás 
történt, amelyeknek nagyobb részét figye­
lembe is vették, úgy hogy a lapunkban kö­
zölt ideiglenes névjegyzék lényeges változá­
sok alá fog kerülni.

A huszárlaktanya pótraktára. Teg­
nap délelőtt bontották fel a huszárlaktanyá­
nál tervbe vett pótraktárra érkezett ajánla­
tokat. Eszerint ajánlatokat tettek a bádogos 
munkákra Keresztúri és Nagy cég, — az 
ácsmunkákra ifj. Pethő György, Horváth 
József, Tóth István. A legnagyobb enged­
ményt az egységárakból Horváth József 
ácsmester tette.

A hajdúk és tiszti legények drága­
sági pótléka. A belügyminiszter ma leirat­
ban értesítette a városi tanácsot, hogy a 
hajdúk és tiszti legények drágasági pótlé­
kára vonatkozó közgyűlési határozatot jóvá­
hagyta.

Papp László ügye. Ismeretes, hogy 
Papp László ellen Grünfeld feljelentése 
folytán vizsgálat folyt a városházán. A 
tanács által a vizsgálat vezetésével megbí­
zott Bészler Károly tb. főjegyző, tanácsnok 
a vizsgálatot már befejezte s az írásokat 
véleményezés végett áttette dr. Magoss 
György főügyészhez. Az ügy Papp László 
12,000 koronás jutalékával kapcsolatosa^ 
kerül a szeptemberi közgyűlésen tárgya­
lás alá.

& városházából.
A jog- és pénzügyi bizottság e hó

22-én, pénteken d. u. 3 órakor ülést tart, a 
melyen folytatólagosan felülbírálják az 1906. 
évi városi költségvetést.

A villamos telep létesítése immáron 
gyors lépésekkel halad a megvalósulás felé. 
Holnap délu’án 5 órakor jár le az ajánlatok 
beadására kitűzött határidő. Az ajánlatokat 
22-én délelőtt 10 órakor bontják lél a város­
háza közgyűlési termében.

Erdőőri szakvizsgák. A városi ta­
nács a földmivelósügyi miniszter következő 
értesítését teszi közzé lapunkban: Az erdő­
őri szakvizsgák folyó évi október hó 16-án 
és az erre következő napokon Budapesten, 
Pozsonyban, Besztercebányán, Miskolcon. 
Kassán, Máramarosszigeten, Kolozsvárt, 
Brassóban, Nagyszebenben, Temesvárt, Pé­
csett és Szombathelyen, a vadőri vizsgák 
pedig az erdőőri szakvizsgákkal kapcsolato­
san Budapesten, Pozsonyban, Szombathe-

Zilahy Gyula a debreceni 
közönséghez.

Fogadalmak.
Debrecen, szept. 21.

Zilahy Gyula, aki tegnap este 
kezdte meg működését társulatával 
Debrecenben, nyílt színen beszédet 
mondott, amelylyel ünnepélyes fo­
gadalmakat tett, hogy működésével 
az igazi művészet, hazaflság és 
nemzeti irányzatok nemes törekvé­
seit fogja színházunkban, mint vá­
rosunk legelső kulturintózetében — 
érvényesíteni.

Az ünnepélyes pillanatokban 
elhangzott szép szavakat meghall­
gattuk. Hiszünk az Ígéretek, foga­
dalmak őszinteségében s bizalom­
mal várjuk azoknak erős elhatáro­
zásokból eredő végrehajtását.

Debrecen város színháza majd­
nem páratlanul áll a vidéken, kö­
zönségének áldozatkészségét példa­
adással emlegetik. Minden egyéb a 
színigazgatótól függ, aki egyedül 
felelős úgy az erkölcsi, mint anyagi 
eredményekért.

Mi kívánjuk, hogy amaz el­
hangzott ígéreteket lehetőleg a ma­
guk teljességében végrehajtva lás­
suk, hogy Zilahy Gyulát fényes 
anyagi s erkölcsi eredmények és 
sikerek fűzzék ahoz a színházhoz,

Szabadalmazott Kályhafesték mázak, Ezüst, Krém vagy
Olsin színben Cserép kályham-izak i \uden színben. Készítő 
tulajdonos Debre en, Kölcsey-n. 18 sz. lakik. — Ára egy 
kis doboz 80 iillé., nagy hoznak koron<t 20 fiiló . —

E'/vedüli elárusítók ==:
ÉS LER és DÁVID

vas ÉBEREI ’EN, PIÁD UTCA 7.
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melyben fényes művészi pályafutá­
sát megkezdette. Zilahy Gyula igaz­
gató beszéde igy hangzott:

Jfélyen tisztelt közönség!
A meghatottságtól és az örömérzettől 

elfogultan lépek ki e világot jelentő desz­
kákra, melyen az élet öröme és bánata, 
hősi tettei ée gyáva meghuzódásai, kegye­
lete és reménye, nemzetek történetének 
epizódjai, a magyar nemzet múltja és jö­
vője játszódnak le szemeink előtt.

Mfighatottan, mert innen mentem föl. 
mint a színművészet iránt rajongó ifjú 
színész, országunk nemzeti színházába, telve 
rajongó ábrándokkal, magas röpíií idealiz­
mussal, hol azt a szép elismerést, melylyel 
dicsekedhettem, Debrecen város lelkes és 
müértő közönsége buzdításának és pártfogá­
sának köszönhetem.

És most ürömérzettől elfogultan állok 
itt művészi pályám delelőjén, a mikor a 
város vezetősége Thália e szép templomá­
nak éléio állított, melyben két évtizeddel 
ezelőtt, mint fiatal novitius mutattam be az 
első áldozatot e hatalmas Istennőnek.

Ez ünnepélyes pillanatban, életem és 
törekvésem e nagy forduló pontján ajkamra 
tolni a hála szava és úgy érzem, hogy 
logadalmat kell tennem mindazoknak, akik 
Debrecen város színmű vészeiének ügyét 
szivükön hordják.

Fogadalmat, hogy e hajlékban, a Mú­
zsának e fényes csarnokában ápolni fogom 
édes hazánk és nemzetünk ideáljait és a 
népnek a jóban, a nemesben, a hazafiság- 
ban vetett minden hitét, hogy mind az, 
amit a művészet, a zene, a dal fejleszteni, 
nemesíteni és tökéletesíteni képes, e falak 
között otthont fog találni e város, a haza 
és a hazai művészet dicsőségére.

Erőt érzek lelkemben és elmémben 
hivatásom méltó betöltésére és ha valamit 
kérnem szabad e szép. e reám nézve örökké 
felejthetlen ünnepélyes napon, az nem lehet 
más, mint az, hogy Debrecen város veze­
tőcége, szinügyi bizottsága és nemes közön­
sége ajándékozzon meg emgem bizalmával, 
régi szeretetével, mert ezzel felvértezve, ez 
együtt érzések tudatával nem maradhat el 
fáradozásom és nemes törekvésem áldást 
hozó gyümölcse.

BánfFy a vizsgálóbíró előtt.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, szeptember 21.
Upy látszott, hogy a nagy port 

fölvert Zeysig-botrány ügyében né­
hány napi,csend áll be amiatt, hogy 
Zigán.y Árpád, miután a törvény­
szék vádtanáosa nem rendelte el a 
szabadon bocsátását, fölebbezett a 
királyi táblához. Ennek következ­
tében ugyanis az aktákat fel kell 
küldeni a másodbirósághoz. De nem 
ig,y történt. Annak a fairére ugyanis, 
hogy br. BánfFy Dezső a sok gya- 
nusitás után önként jelentkezik ki­
hallgatásra, tegnap délelőtt nagy 
volt az élénkség a törvényház fo­
lyosóin.

Legelőbb az lett nyilvánvalóvá, 
hogy dr. Halmai Elemér védő még 
nem adta be azt a büntető felje­
lentést, melyben a letartóztatása 
miatt bűnvádi panaszt emel Rudnay 
Béla főkapitány és Bérezi Béla 
rendőrtanácsos ellen. Panoszlevelét 
ugyanis csak ma fogja benyújtani 
s ebben utal, mint döntő tényre a

iMrfii. >%r
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bprts. 176. §-ára, amely szerint őt, 
a védőt, Bérczíinek kihallgatnia is 
akkor lett volna szabad, ha dr. 
Bakonyi vizsgálóbíró ellene is el­
rendelte volna a vizsgálatot s a ki­
hallgatására nézve a kir. ügyészség 
indítványt tett. Ez azonban tudva­
levőleg nem történt meg. Az pedig, 
hogy dr. Bakonyi utasítására tör­
tént volna a védőnek letartóztatása, 
teljeséggel valótlannak bizonyult.

Ma egyébként Zigúny a védel­
mével, dr. Halmai mt llett, dr. Ba- 
racs Marcell is megbízta.

Már reggel 9 órakor a törvény- 
ház III. emeletének folyosója, ame­
lyen dr. Bakonyi vizsgálóbírónak a 
hivatalszobája van, tele volt ki­
váncsi érdeklődőkkel. Jogász kö­
zönség és hírlapírók báró BánfFy 
Dezsőt várták, aki kijelentette teg­
nap, hogy ma önként jelentkezik a 
bíróságnál és kérni fogja ama leve­
let, illetőleg levelei felmutatását, 
melyet Ziganyhoz intézett a faraó- 
zus Zeysig-röpirat dolgában s ame­
lyek bizonyos oldalról terjesztett 
híresztelések szerint őt „kompro- 
mittál“-nák.

Nem téritette el Bánffy t attól a 
szándékától az sem, hogy ma reg-

felre a vádolók már szépíteni igye- 
eztek a dolgot. Ma már ugyanis 

nem arról beszélnek, hogy a leve­
lek komprommitáló tartalmúak, ha­
nem Rudnay főkapitány csak any- 
nyit jelent ki, hogy „fontosak" a 
levelek.

Délelőtti fél tizenegy óra volt 
pontban, amikor báró BánfFy meg­
jelent fogatán az alkotmány-utcai 
törvényház épülete előtt Az uj-párt 
titkára, dr. Sebestyén József kísére­
tében egyenesen a harmadik eme­
letre sietett fel, hogy fölkeresse a 
vizsgálóbírót. Á járást persze nem 
ismerte a báró, de készséggel iga­
zították útba a folyosón várakozók: 

— Erre, erre, kegyelmes uram 1 
Báró BánfFy igy hamarosan a 

vizsgálóbiró elé jutott. Kérésére dr. 
Bakonyi biró tüstént felhozatta a 
fogházból Zigány Árpádot is, akivel 
együtt megjelentek a vizsgálóbíró­
nál a védők: dr. Baracs és Halmai 
is. A védők csak néhány percig 
időztek benn, aztán a vizsgálóbiró 
szembesítette Zigányt az önként je­
lentkezett báró Bánffyval.

Zigány hosszas kihallgatása 
következett ezután. Ennek mindjárt 
az elején kérte Bánffy, hogy szem­
ben a sok rosszakaratú meghurco- 
lással, melyben napokon keresztül 
része volt, tisztázni kívánja a hely­
zetet. E végből a maga kihallgatá­
sát is kéri, de mindenesetre kívánja 
azt, hogy a vádlói részről sokat 
emlegetett és Zigánvhoz intézett le­
velét a rendelkezésére bocsássák.

Zigánynak a kihallgatása déli 
12 óra után ért véget, tehát több 
mint másfél órát vett igénybe.

j Ugyanekkor elhagyta a vizsgáló- 
I biro szobáját báró Bánffy is. A 

köróje gyülekező képviselőknek, hír­
lapíróknak és ügyvédeknek nyom­
ban felolvasta a sokat hánytorga- 
tott levelet, a mely szószerint igv 
hangzik: J

Budapest, 1905. Vili—16.
Tisztelt Zigány ur!

A német röpirat magyar nyel- 
ven való kiadatását nem tartom 
megengedhetőnek. Általában annak 
tartalma nem felel meg a magyar 
nemzeti szempontoknak. A magyar 
közönségnek elég, ha a lapok 
ismertetéséből vesz róla tudomást.

A prograrambővitéet illetőleg 
sem érthetek önnel egyet; pro­
gram mot elvek alapján lehet és 
kell összeállítani és nem választási 
sikerek céljából. Ha az ár engem 
elsodor, azt elsősorban én fogom 
sajnálni, de elvek alapján és nem 
célok szerint csinálok politikát.

B. Bánffy Dezső.
Természetesen nagy szenzáció 

támadt ennek a levélnek nyomán; 
amint elhangzott, hatalmas éljenzés 
zúgott fel a törvény ház folyosóján. 
A bárónak láthatóan jól esett az 
ováció és örvendezve tette még 
hozzá:

— No, mos vádoljanak! Mond­
ják még, hogy én vagyok a szerző!

Újabb hatalmas éljenzés kisérte 
végig a törvény ház folyosóján báró 
BántFyt, aki titkárával az utcán 
várakozó kocsijához ment és el- 
haj látott.

*

Zigányt ezután, akinek külön­
ben a felesége is ott volt a vizs­
gálóbiró előszobájában, visszakér­
ték a fegyházba. Az ő szabadlábra 
helyezése dolgában a királyi tábla 
valószínűleg e hó 22-én fog ha­
tározni.

SZIKHÁZ.
Me, esütürtfikőn, »September 21-6a

János vitéz.
Daljáték 3 felvonásban.

Kukorica Janóéi — —
lineka — — —
A gonosz moeteha —
Strázeameeter — —
Bagó — — —
Fele esflsee — —.
Francia király — —
Francia királykisaeezony 
Bartoló tudás — —

Zilahyné Vilma. 
Fóti Frida. 
Gárdonyi Téré». 
Arkosoy Vilmee. 
Teroyci Lajos. 
Sarka,li Vilmos. 
Polgár Sándor. 
Poxaonyi Lenke. 
Sarkadi Vilmos.

A függöny felgördült ée a debreceni
közönség Kívánóéi érdeklődése kielégítést 
nyert Makó Lajos utódja Zilahy Gyula be­
vonult társulatával, amely javarészt fiatal 
erőket foglal magában. A függöny felgör­
dült ■ a virágos bogénak alatt megjelent 
Zilahy Gyula frakkban ée a lapunk más 
helyén reprodukált beszéddel köszöntötte a 
magyar metropolis közönséget Melegséggel 
teljes tapsvihar volt r* a felelet, bizony­
ságául annak, hogy a debreceni közönség 
szereti az őszinte esőt, a nemes lelkesedést, 
az akaraterőt, méltányolni is tudja a bue- 
góságot, de a legkisebb csalódás hideg kö­
zönyt ébreszt a lelkében, amelyet soha

egyszerit és díszes kivitelben Jutányos áron ktetit 
K0V 4.C;» CÍYUIDk
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többé megolvasztani nem lehet. Ziluhy 
sfíBViii után nyílt változás ontott színes ké­
pet a közönség elé. A társulat tagjai álltak 
a szinon és nyomban felcsendült aj- 
kmkról a mi lelkűnkhöz szóló imádság- 
dől a Himnusz,. felállva hallgatta a 
a színház közönsége s mikor elhangzott a 
felséges ima, Almássy Lola szavalta el köz­
vetlenséggel a Múzsához oiruü prológot.. 
A közönség eisű tapsát ő kapta, a függöny 
nyitott falánál ő hajtotta meg magát elő­
ször az előtt a közönség előtt, amely az 
ország első színpadainak nevelt művészeket. 
Nyomban rá A király házasodik vígjátékot 
adták elő a drámai személyzet jobbjai. Ha 
a vígjáték kissé vontatottan ment, nem a 
szereplők készületlensógének, mint inkább 
az első előadással járó izgalmaknak lehet 
betudni. Mert a készültség nyomai kétség­
telenül rajta feküdtek az előadáson, amely­
ből Ziluhy Gyula az ő művészi magaslaton 
álló alakításával, Szabó Irma szívből fakadt, 
melegséggel teljes szavaival, Jeszenszkyné 
Csáder Irén méltóságteljes megjelenésével 
hódítottak, sőt uralták is az ensemblét. A 
társulat uj erői felől az első előadás, úgy­
szólván a pillanat hatása alatt, korai lenne 
kritikát mondani. Annyit azonban konsta­
tálhatunk, hogy Polgár Sándor, Szakács 
Andor és Körösmezey Margit már az első 
előadáson is figyelmet és érdeklődést tudtak 
biztosítani játékuknak. A megnyitó előadást 
különben közepes számú közönség nézte 
végig.

János vités. Ma este János vitéz 
daljátékban mutatkozik be a társulat dalos 
személyzete, akik közül különösebben Zi- 
lahyné Singhoffer Vilma fellépte elé néz 
kiváncsi érdeklődéssel a közönség. A kiváló 
művésznő Aradon valósággal meghódította 
vele a közönséget s még a fővárosban is, a 
hol az intrikák és rokouszenvek olyan bi­
zonytalanul himbálják az igaz művészet 
sajkáit, diadalt tudott aratni.

A színház tüadérkertje. A Kossuth- 
utcai festett világnak van egy fölséges kis 
része, ahol délszaki növények halmaza közt 
kellemes, kedves időtöltés vár a közönségre. 
Az uj színházi büßet ez. A régi cukrászda, 
a ridegség, a tátongó üresség helyén most 
egy valóságos kis tündérkert áll. Buday 
Károly cukrász délszaki növényekből vará­
zsolt oda pompás kis lugasokat, ahol bárso­
nyos ülőhelyeken fogyaszthatja a közönség 
a pompás borokat, hideg étkeket, pezsgőt 
és csemegéket. A konzervatív felfogást 
végre-valahára leküzdötte a modernebb szel­
lem s ma már nem csupán krémes rétest, 
de sonkát is szabad enni a buffetben; nem 
csupán vizet, de egy pohár sört, vagy jó 
bort is szabad inni a színházban. Volt is a 
színházi buffetnek olyan közönsége, hogy a 
múlt években fele annyit se mertek re­
mélni.

Jelenet a ssinpadon. A megnyitó 
előadás előtt szép jelenet színhelye volt a 
színpad. A társulat tagjait akkor mutatta 
be Zilahy Gyula színigazgató a szinházbi- 
zottság tagjainak, a hatóság képviselőinek 
es a sajtó több munkásának. Zilahy- beszé­
dére Kovács József polgármester válaszolt 
melegen. Szavainak buzdító hatása volt. A 
bemutatkozások után megpergett á villamos, 
csengő. Megadták a jelt az előadásra s a 
színpad világában az uj emberek úgy jártak 
keltek, mintha hosszú idők óta rótták volna 
a debreceni színpad deszkáit.

Eltűnt hadnagy.

Az ítélet után.
Debrecen, szept. 21.

Néhány nappal ezelőtt röviden 
Dar’ ,Ye számot adtunk arról, hogy 
a könnyeiinüségurelteljes életmód 

ikeppen rombolta össze‘ egy ro- 
onszenyes ifjú katonatiszt karrier­

jét. Megírtuk akkor, hogy a debre­

ceni tisztet mulató vágya, költséges 
szórakozása hogyan sodorta vesze­
delembe.

Meggondolatlan lépésre ragadta 
szenvedélyé s váltót hamisított. — 
Ezért aztán törvényt ült felette a 
hadbíróság. ítélete lesújtó volt. fiad- 
nagyi rangjától megfosztották s bá­
rom évi súlyos fogság terhét rótták 
ki rá.

A fiatal hadnagy, aki a debre­
ceni társaságoknak kedvelt tagja 
volt, úgy látszik nem várta be a 
súlyos ítélet jogerőre emelkedését., 
hanem más vidékre, messze földre 
vitte a mélységes csapás.

Egy debreceni barátja tegnap 
levelet kapott tőle. Messze vidékről 
•jött az írás, Raguzából irta a fiatal 
hadnagy. Elbúcsúzik benne azok­
tól, akik szerették, akik balsorsá­
ban sem tudták megtagadni, akik 
kedvesek voltak neki s akiket soha 
sem fog elfeledni. Azt Írja továbbá 
levelében — amint az információ 
hírül adja — hogy Algírba megy.

Az Ítélet elszenvedésénél is 
gyötrelmesebb vezeklós idegenben, 
szeretteitől, barátaitól távol szen­
vedni át az elhagyatottság terheit.

CJBCKSÁSOH.
* Istentisztelet a gör. kath. kápol­

nában. Ma, Kisasszony napján 6 órakor 
reggeli istentisztelet kenyéráldással; délelőtt 
9 órakor szent mise, utána miroválás. Dél­
után 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatosság.

* UJ doktor. Lengyel József debre­
ceni ügyvédjelöltet a kolozsvári tudomány- 
egyetemen tegnap jogi doktorrá avatták.

* Esküvő. Egy kedves, szellemes, 
poétalelkü szép leány boldogságáról hozott 
ma hirt hozzánk egy kis levélke. Azt jelen­
tette az irás, hogy Marton Gaby, a jeles 
írónő 23-án délelőtt kilenc órakor esküszik 
örök hűséget a debreceni ev. ref. kistem- 
plomban Kulcsár Andornak, A bájos leány 
házasságához őszinte szívvel kívánunk mi 
s velünk minden ismerőse szerencsét és bol­
dogságot.

* Vakmerő betörések. A köz­
biztonsági állapotok aggasztóan la­
zulnak Debrecenben. Egyik betörést 
a másik követi. Alig adunk hirt 
egy vakmerő esetről, nyomába jön 
a másik. Tegnapelőtt például egy­
szerre két kertben garázdálkodtak a 
betörők. A Szóchényi-kertben a 45. 
számú nyaralóból fehérnemüeket 
loptak el, a Posta-kertben pedig 
Zátorszky kamrájából vittek el egyet 
s mást. A betörőket ősi szokáshoz 
híven — keresik.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: Mély fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, apá­
nak, fiúnak, testvérnek, vőnek, sógornak és 
rokonnak, Balogh Mihálynak f. hó 20-án 
reggeli 4 órakor életének 36-ik, boldog há­
zasságának 2-ik évében 2 havi súlyos be­
tegség után történt gyászos elhunyták Ked­
ves halottunk hült tetemei f. hó 22-én dél­
után 3 órakor fognak az ev. ref. egyház 
szertartása szerint a Csapó-utca 69. sz. gyász­
háztól a kőtemplomban tartandó gyászima 
után a Várad-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra tétetni, mely véi'tisztesség'ételre ro­
konainkat, barátainkat szomorodott szívvel 
meghivju1 . Debrecen, 1905. szeptember hó 
20-án. Bánatos neje: Özv. Balogh Mihálynó i

I szül. Vásárhelyi Juliánná, egyetlen gyer- 
1 moke Mihály, édes anyja: Özv. Folg. Ba- 

-h Mihalyné Sipos Juliánná, apósa és 
lyósa: Folg. Vásárhelyi Sándor nejével 

Makai Juliánnával és gyermekeivel, test­
vérei : István nejével Szőke Máriával, Juliánná 
férjével Virág Sándorral, Esztike, valamint 
számos rokonok nevében is. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* Sxámonkórőszék a megyénél. 
Hajduvármegyónél tegnap délelőtt számon- 
kórőszék volt Rásó Gyula elnöklése alatt. 
Az összes hivatalokban mindent a legna­
gyobb rendben találtak.

* Izgalmas jelenet a hídon.
Izgalmas jelenet tanúi voltak azok, 
kik tegnap délután öt óra tájban u 
Deák F°r*enc-utra végén levő vas­
úti hídnál jártak, a hídról őrült 
vágta tátrai rohant le egy szekér 
elé fogott két ló. A fával megra­
kott szekeret, mint valami könnyű 
pehelyt repítették le a menedékes 
lejtőn. A kocsis helye üres volt. A 
szerencsétlen ember már az első 
pillanatban lebukott az ülésről a 
lovak közé s iába í'enlakadt az 
istrángban. Ebben a helyzetben 
száguldott vele a kocsi körülbelül 
a hid közepéig, ahol lába valahogy 
kiszabadult az istrángból s ő visz- 
szamaradt. Mozdulatlanul feküdt a 
földön. Fején hatalmas sebbel, mely­
ből erősen patakzott a vér. A fe­
lette elrobogó szekér csudálatos­
képen nem okozott rajta sérülést, 
de előbbeni borzalmas helyzetében, 
mikor lábainál fogva vonszolta maga 
után a sebesen haladó szekér, fe­
jét és karját rettenetes módon ösz- 
szetörte. A helyszínén megjelent 
5-ös számú rendőr a vérző embert 
egy bérkocsin a kórházba szállít­
tatta, hol azonnal ápolás alá vet­
ték. A boldogtalan embert Balogh 
Györgynek hivják s Weishauser J. 
gyáros kocsisa.

* Magyar nevek. Kiskorú Fraenkl
Salamon Sándor nyíregyházi lakos Zoltán-ra, 
kiskorú Feuermann Ferenc nyíregyházi la­
kos Fodor-ra, Teller Dávid t.-eszlári lakos 
Teiski-re magyarosította nevét.

* Megnyitási ünnepély. Szombaton 
délután lesz a „Bocskay Liget“ újonnan 
épített kuplizójának megnyitása, melyet ün­
nepélyesen akarnak a forgalomnak meg­
nyitni. Ez alkalommal verseny-kuglizást 
rendeznek. A dijakat most állapítják meg. 
A megnyitási ünnepségre most toborozzák a 
híveket. Az eddigi jelekből Ítélve, a mulat­
ság szép sikerrel biztat.

* Katonai utóállitás volt ma a Pa-
villon-laktanyában, amelyen egy kereset- 
képtelen apát igazoltak, akinek fiát a ka­
tonai szolgálat alól felmentették.

* Berger Jenő ravatalára az alább 
felsorolt felírásokkal küldtek koszorúkat: 
Fried Emil és családja a jó Jenőnek. Laci 
és Gabi szeretett jó Jenő bácsinknak. Mar­
git, Maczu, Pali Jenőnek. A téglagyári 
munkások kegyeletük jeléül. Ilka és Vilmos 
Jenő emlékének. Tóth István és neje őszinte 
részvéttel. Felejthetetlen főnökünknek Túrái 
Frigyes és Mihály Ferenc. Klein főhagnagy 
és családja barátságunk és szeretetünk je­
léül. Andor és Ilona Jenőnek. Felejthetetlen 
főnőkének Kalmánozhelyi Lajos. Teréz 
néni, Jani bácsi Jenőnek. Kornél és Zsiga 
Jenőnek. Weisz Jóska a jó barátnak. Dr. 
Petzkó Ernő és dr. Vargha Elemér részvé­
tük jeléül. A mi kedves Jenőnknek Ilonka, 
Jenő. Drága jó Jenő bácsinak Imrus és 
Pista. Ormody Lajos és neje barátsága 
eléül. Szülei szeretettel Fischbein Ignác és
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neje. Nyíri Ernő Jenőnek. Weinberger Sán­
dor Jenő barátomnak. Móric Ilka. Szeretett 
jó barátunknak Hányás« Menyhért és neje. 
Felejthetetlen Jenőnek Krausz család. Utolsó 
üdvözlet Luiza, Feri ós Józsi. Az igaz jó 
barátnak Király Gyula, Szabó Kálmán, 
Stern Ignác, dr. Grausz Mátyás. Felejthe­
tetlen Jenőnek Lukács c-ealád. Felejthetetlen 
jó Jenőnek Margit. Szeretetük jeléül a 
Rőt család. Igaz részvétük jeléül Brül 
Oszkár ós neje. Igaz részvéttel özv. Stein- 
fpld Mihálynó. Jó barátunknak Kovács 
Ákos és neje.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Marjai 
Lajos ref. 12 napos, özv. Fodor Béláné r. 
k. 26 éves, Molnár Eszter ref. 1 napos, 
Páli Gyula ref. 61 éves.

* Válasz az alispán feliratára.
Tudvalévőén Hajduvármegyének az önkén­
tes adózás ós ujoncozás ellen hozott köz­
gyűlési határozatát a belügynök megsemmi­
sítette, de rendeletét Rásó Gyula alispán 
nem hajtotta végre, hnem felirt ellene. Ma 
érkezett meg a bukott belügynök, KristóSfy 
József újabb leiruta, amelyben előbbi hatá. 
rozatát iéntartja indokainál fogva és előbbi 
rendeletének végrehajtására utasítja az al­
ispánt, aki az újabb belügyi rendeletet 
szeptember 29-én tartandó vármegyei köz­
gyűlés elé viszi, amely előreláthatván ra­
gaszkodni fog koráubi határozatához.

* A debreceni üzlefcvezetosőg
két uj vonallal gazdagodik. Mind­
két vonal mütanrendőri bejárása a 
napokban fog megtörténni. Eddigi 
terv szerint a Nagykároly—csapi 
vonalat e hó 25-én nyitják meg, 
mig az ungvári határszéli vonalat 
okt. 1-én adják át a forgalomnak.

* Oó'zfüróézgyár Debrecenben. Az

Kari ós gyári vállalatokban oly szegény 
ebrecen a tegnapi naptól kezdve egy olyan 
ipari vállalattal gazdagodott, a mely rövid 

időn belül ismeretes lesz az egész ország­
ban. Horváth János fatelepón, Goldberger 
Adolf zseniális kezdeményezésére tegnap 
óta egy nagyarányú gőzfürészgvár működik. 
A gőzlürészgyár készít deszkát, ópületfát, 
dongáiul, vág tüziiát magánosoknak is, 
azonkívül mesés finomságú parkettet. A gőz- 
fürészgyár minden kigondolható ács ós asz­
talos munkát, produkál. Tegnap a sajtó mun­
kásai megtekintették a hatalmas telepet s 
elragadtatással szemlélték a gépek csodála­
tosan szép munkáját. Óriási áldozat is kel­
lett hozzá, hogy a homoksivatagon, a hol se 
la, se viz nincs, ilyen telep létesüljön. A 
gyár már üzembe lépett. Debreceni iparoso­
kat és a nagyközönséget a gyár tulajdonosai 
szívesen látják. Alkalmuk lesz megnézni, hoyv 
egy Hatalmas évszázados szálfából mint lesz 6 
perc: lefolyása alatt deszka. A gőzlürészgyár 
különben összeköttetésben van a legnagyobb 
Külföldi cégekkel — s parkett és dongafa 
szállításra már is nagy rendelést kapott. Az 
uj vállalat nagyon sok embernek ad kenye­
ret, — ami szociálista szempontból rend­
kívül fontos.

* A7: öngyilkos leány. Az ön­
gyilkossá lett Szakolcay Juliánná 
állapota tegnap válságosra fordult 
Folytonos láz gyötri, úgy hogy a 
kihallga ása vegeit megjelent Ko­
vács Kalman r.-fogalmazó a kihall­
gatást nem tudta megtartani. A leány 
ereje egyre gyöngül, vele együtt a 
remeny is elvesz, hogy valaha fel­
épülhessen. Az est folyamán már 
annyira rosszul volt, hogy halálát 
minden percben várják.
- , ! KÖMÖnetnyUvánitá.. Néh. Berger 
Jenő balala alkalmából a debri-e mi keres­
kedelmi csarnok elnöksége volt választmányi

tagjának koporsójára helyezendő koszorú 
megváltása óimén a siketnémákat gyámolitó 
egyesület céljaira 20 koronát juttatott ke­
zeimhez, mely kegyes adományért fogadja a 
t egyesület a szegény siketnémák nevében 
hálás köszönetemet Oláh Károly tanácsnok.

* Hova menjünk színház után ? A 
Márkus „Dréher sörcsarnok“ étterméeb, a 
hol színház után frissen csapolt Korona sört, 
dús választékú s frissen készített vacsorakü­
lönlegességeket kaphat a közönség. Naponta 
zene-estély.

* A nyelviskola megnyitása. Mr. M.
Rose immáron berendezett nyelviskolájában 
(Széchenyi-utca 19.) a magán és osztály- 
oktatások folyó hó 16-án kezdődnek. Az 
igazgatóság a helybeli tanintézetek növen­
dékei (fiuk és leányok) számára 33 száza­
lékos tandíjkedvezményt biztosított. A téli 
tanfolyam tárgyai a német-, angol- és francia 
nyelv. Az oktatás reggel 8 órától este 10 
óráig folyik s igy alkalom nyílik bárkinek 
is saját körülményeihez képest a nyelviskola 
A boiratások naponta d. e. 11-ig és d. u 
5—6 óráig folynak. Az intézet házon kívül 
is elvállal oktatást.

* Legolcsóbb törlesztéséé kölcsönö­
ket az ingatlan legmagasabb értékéig leg­
rövidebb fizetési feltételek mellett, a lehető 
legrövidebb idő alatt folyóeiitat a „Budapesti 
Takarékpénztárak képviselősége“ Debrecen­
ben, Csapó-utca 12. sz. a.

A „Hungária'1 Kávéházban minden nap zens-es'ély,
* N51 ővőíí, kézitáskák, arcfátylak Bartha 

üzletében legolcsóbbak.
* Feri* az eddig létező egyptomi cigaretta-

hüvelyek között a legjobb. Egyedüli képviselet és 
főraktár: Pongrác Géza papírgyári raktárában,
Debrecen.

* I latszer, szappan, toilett-eikkek rém-olcsók
Bartha főtéri üzletében.
, „ * A h,ree Hajdúsági íajnszpedrt, c*odahatisét
külföldön is elismerik, mert bajusznövosztö hatása 
meglepő gyors. — 1 -lehoz 50 fillér. Kapható ClóiE 
IXagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. .Aranyogyszarvu* gyógyszertár.

* Kézimunka hozzávalók, Congre, Canavs,
plüseh, bársony Bartha üzletében kaphatók.

,* K&fSIdl utamon vásárolt remek férfl divat 
fetttönlegességoket ajánlom az előkel# férfirllál szives 
megtekintésére. Fekete Jakab.

* Diákok részére legújabb divata kalapok és
sapkák, kitűnő szabású ingek, gallérok és kézelők, 
elegáns nyakkendők, zsebkendők éa harisnyák olcsó 
Hzauott árban kaphatók Fekete Jakab úri divat tizlo’ 
tóbon, főtér.
.... ‘Bserny# különlegességek legnagyobb válasz- 
tékban Barthénál kaphatók,

* Némethi József fényképész műtermébe*
I f2-: Lamprecht-palota) a legszebb platin
i kePek 18 ogy árban készülnek a fényes képek- 
i koL A műterem vasárnap és ünnepnapokon is estig

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

Budapest, szept. 20. Ma királyi 
meghívások érkeztek kihallgatásra 
Kossuth Ferenc, Andrássy Gyula 
gr., Zichy Aladár gr. és Bánffy 
Dezső br címére.

A parlament&rizmus Kínában.
Sang Imi, ezept. 20. Yuén Shifckai 

tiencsini fókurmáuyzó és Ceang Osih-Tung 
vucsaugi főkormányzó az egyedüliek a fő- 
mandarinok közül, akik törődnek Kínában 
a közvéleménynyel. Jellemző, hogy a két 
főkormányzónak feltűnt, hogy • külföldről 
hazatért fiatal képzett kínaiak mily egyér­
telműséggel követelik a népkópviselct beho­
zatalát Kínában, mert azon a nézeten 
vannak, hogy e nélkül az ország haladásá­
ról szó sem lehet. Yuan és C.san/r közös 
memorandumot terjeseitek r. ;mn elé, * 
melyben a,.t ajánlják, hogy japán mintára 
Kínába is hozzák be oarlamen i tézmó- 
nyét, nehogy erőszak vigy* ezt ■ resztül, a 
mit moi-t inként n ihat a.- " -tódé. 
pekingi udvar több -w-go n ókori

szenvvel fogadta a memorandumot. Eddi®
már is elértek annyit, hogy a külföldi 
tanulmányútra küldött négy méltósW« 
kívül még ketten utaznak külföldre é, 
azzal a határozott utasítással, hogy kizárj 
lag az alkotmányos intézményeket tanub 
mányozzák Európában és Amerikában A 
két újabb kiküldött egyike, Vu Ting-Tanv 
aki a boxer-lázadás idején washingtoni követ 
volt ée nagyon jól beszél angolul. Hocv 
vájjon lezz-e valami eredménye ez utazá 
soknak, nem tudhatni. Valami különös" 
nagyobb bizalommal senki sem tekint a 
reformok elé, aki ismeri a kinai viszonyo­
kat. Sőt nem lehetetlen, hogy a kinai 
kármány megrettenve a kifejlődésben levő 
alkotmányos mozgalomtól, hogy ennek ut. 
iát állja, egyszerűen meg fogja tiltani s 
kinai ifjaknak, hogy külföldre menjenek 
tanulni. Ilyesmi éppen nem lehetetlen a 
meunyei birodalomban.

Magyar közös tisztek áthelyezése.
Nagyvárad, szept. 20. A közös 

hadügyminisztertől az itteni közös 
háziezredbez rendelet érkezett, a 
mely szerint a magyar tisztek törzs- 
könyvének sürgős lelterjesztését ké­
rik. Kétségtelennek tarják, hogy a 
magyar tisztek ezután magyaror­
szági ezredekhez lesznek kivétel 
nélkül áthelyezve.

Francia tiltakozás.
Carracaa, szeptember 20. (Reuter.) A 

francia követ tiltakozást jelentett be a 
francia táviróhivata! bezárass és kiutasí­
tása ellen.

Anarchia Féterváron.
Rostock, szept. 20. A Gehrke nevű 

itteni gőzöst a pótervári kikötőben a cső­
cselék világos nappá megtámadta, kifosz­
totta ée a legénységre revolverrel lőtt, mire 
harc fejlődött ki, melynek folyamán a fütő 
és két támadó megsebesült. A hajó kapi­
tánya az esetről jelentést tett a kor­
mánynak.

Pusztító tűz Herkulssfürdön.
Arad, szeptember 20. Az itteni 

nagy erdőégés óriási arányokat ölt. 
Eddig 400 hold erdő égett le. Arad­
ról kirendelték oltani a 33. gyalog­
ezred legénységét. Egy csapat ka­
tona oltásközben szerencsétlenül 
járt. Egy szikla rájuk omlott Baitica 
szakaszvezető és egy közlegény hol­
tan kerültek ki a romok közül. 11 
katona súlyosan, többen könnyeb­
ben megsebesültek.

Sikkasztások Japánban.
Tokió, szept 20. A hadügyi hivatalban 

nagy sikkasztásoknak jöttek a nyomára. A 
tengerészeti osztályban a pénzek kifizetésé­
vel megbízott bárom tisztet vádolják a sik­
kasztásokkal, melyeknek összege 800.000 
yen. A sikkasztások fairét eleinte nyugodtan 
fogadták, de mikor megtduták, hogy * sik­
kasztások egy egész éven át folytak a nél­
kül, hogy rá jöttek volna, ez nagy nyugta­
lanságot és izgalmat idézett elő a közvéle­
ményben a tengerészeti osztály ellen. Az 
ügyet szóvá teszik a parlamentben és heves 
akciót kezdenek a kormány eilen.

Biharvármegye Tisza István 
szolgálatában.

Budapest, szept 20. Biharvár- 
megye ma Miskolozy Ferenc alis­
pán elnöklete alatt gvülést tartott 
a melyen napirendre kerültek egyes 
törvényhatóságoknak a nemzeti el* 
lentáliás kimondására vonatkosó 
átiratai is. Molnár Ákos inditvó- 
riyozza, hogy Biharvármegye is
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csatlakozzék a nemzeti ellentálláat
kimondó vármegyékhez és váro- 
eokhoz. Tisza István gróf felszóla­
lásában azt hangoztatja, hogy nem 
szeretné, ha Biharvármegye is száj- 
bősködne. Indítványozza, hogy a 
kérdés felett térjfene,k napirendre.

Szabó József: fin együtt jártam 
iskolába Tisza István gróffal s ő 
nála nagyobb szájhőst ott nem 
ismertünk.

Végül a közgyűlés 154 szóval 
29 ellenében a Tisza indítványát 
fogadta el s a nemzeti ellentállás 
ügye felett napirendre tért.

Reyes diktátor.
Jfewjrork, szeptember 20. Eddig meg 

nem erősített panamai távirat szerint Reyes 
bogotai elnök e hó 18-án diktátorrá kiáltatta 
ki magát és a legfőbb törvényszék biráit 
fogságba vetette. A tömeg megostromolta 
palotáját, mire a csapatok a tömegre tüzel­
tek és sok embert megöltek, eokat meg­
sebesítettek. Aatiochiában és San tenderben 
zendülés ütött ki.

öngyilkos távírda felügyelő.
Budapest, szept. 20. Reuter La­

jos posta- és távirdaíelügyelő ma 
felakasztotta magát s mire észre­
vették, meghalt. Reuter-nek 9000 
korona adóssága volt s e miatt 
szolgálata alól felmentették. E miatt 
lett öngyilkos.

A szociáldemokrata mártír.
Lodz, szeptember 20. Mint csak most 

tudódott ki, Grause Dávid szociáldemokratát 
«gusztus 19-én kivégezték. Grause lőtt egy 
rendőresapatra, amikor ez egy embert, ki 
forradalmi kiáltványokat osztogatott le akart 
tartóztatni és eközben egy rendőrt megse­
besített. Mialatt a kiáltványok oaztogatója 
elmenekült Grauset letartóztatták és hadi- 
törvényszék elé állították, mely kőtél általi 
oelálra ítélte. Utolsó szavai, amikor már az 
akasztófa alatt állt, ezek voltak:

■— Ne sirassátok az elesetteket. Bátor­
ául0* soha el ne lankadjon I

Grause nem volt több 22 évesnél.
A Zeysig-ügy.

Budapest, szept. 21. A rendőr­
ség eljárására élénk fényt vet az a 
wny, hogy Zigány Árpádnét ma 
felkereste egy detektív s figyelmez- 
ette arra, nehogy a férje ügyeiről 
bárkinek is felvilágosítással szol- 
pfjon, mert akkor, ha bárkinek 
gyellen szót elárul, azonnal le 

1(>gjak tartóztatni.
-e1 Az| uJa®g cimü lap ellen tud- 
IÍ?VOmK Weisz Julián, a Buda* SSf Tageblatt felelős szerkesztője 
jajtópert indított. A vizsgálóbíró
Kkrim "uta k? dr* Bélát, az
feléi -mi?a^ °ikk szerzőjét, aki a
ki elen8teSet lrá8áért elvállalta, de
érzi magát! h°gJ bünö8nek nem

Az orosz forradalom.
uámbtrí’ sze,pt*,* városban nagy 
cédulák ®*terjesztve ezocidlista röp-láíu íí’hírül adják több magas ál- 
•flock végrehains X* álr,a ltélóaét az/ftl. hogy 
Pókban megk2Skát már 8 lc8közelebbi na-

beíyjauZrPt' A c6r október 7-én 
tanácsa elhat/p^^01" ,A ®o**kvai egyetem *ak TÄft h0gy az e 6»dáaokut 
nyitja me» * 1 herceg meirerőe.téee után
•w*».*« « “ek

6 Gyermekgyilkos anya. Somogyi 
Iibréuó, Kőszegi Juliánná derecskéi lakos 
ez év februárjában újszülött fiat megölte. A 
dóbreceni eeküdtbiróság tegnap tárgyalta ez 
ügyet, Oláh dr. elnöklete mellett. Közvádló 
dr. Udvarhelyi Dezső, védő dr. Kardos Samu. 
A főtárgyalás folyik.

Utazó gonosztevők.
A nyíregyházi rablás.

A főkapitányság detektivjei csodála­
tosképpen nemcsak a Zeysig-ügyre gon­
dolnak és nemcsak ebben az ügyben 
igyekeznek az igazi gonosztevőt meg­
találni. Van elég bajuk a maguk anyagú 
val is, de még több az utazó anyaggal. — 
Mert a helyi gonosztevők legnagyobb részét 
ismerrk, de az. utazót csak szemólyleirása 
alapján lehet nyomozni, ez a szemólyleirása 
pedig gyakran hiányos, a szökésben levő 
pedig csaknem minden esetben azon bu/.- 
gólkodik, hogy a személyleirás ne találjon.

Tegnap óta újabb három alak után 
nyomoz a rendőrség.

Már röviden említették a lapok, hogy 
a nyíregyházi izraelita templomban betörők 
jártak és onnan egyot-mást elvittek. Most 
kitűnik, hogy ez euy avatott kezektől elkö' 
vetett, jól előkészített nagyszabású betű 
rés volt.

A betörők a szombati istentisztelet 
alatt rejtőztek el a templomban és bezárat­
ták magukat, az tan összeszedtek minden ér­
tékéi és eg> magasban levő földszinti abla 
kon kérésziül szöktek meg.

Miután csaknem kizárólag templomi 
berendezéseket képező ingó és értéktárgyakat 
9 nőnek el, lehet hogy ezek értékesítésénél 
f - nak rajta vesztem, mert semmiféle más 
ad. t nincsen a nyomozás részére.

Az ellopott ezüsthoimikra a következő 
nevek vannak vésye: fi,ma Mór, TeiteJoaum 
Henrik, Deuticn Lipót.

Éjjeli posta.
Tűsek, (Éjju i express tud.) Ungvárról 

írják, hogy ott öt nap leforgása alatt négy­
szer volt tüzeset és azt hiszik, hogy a tüzek 
ceiet.kezésónek oka gyújtogatás.

Gyilkosság. (Éjjeli express tudósítás.) 
íézdivásárheiyről táviratozzak nekünk: Há­

romszék vármegye Bereck nagyközségében 
ierekea Ferenc és Pénzes György egy tánc­

mulatságon összevesztek. Verekedés közben 
íerekes Pénzest a földre teperte és lőj ló­

gatni kezdte, mire az utóbbi önvédelemből 
tollkésévol néhányszor nyakonszurta Kere­
test, aki azonnal meghalt. Pénzest letartóz­
tat ák és bekísérték Kézdi vásárhelyre. A 
vizsgálatot megindították.

A kedélyes orvos. (Éjjeli express tu­
dósítás.) Lumbdllo hires párisi sebész — 
mint Párisból jelentik — a minap egyik 
páciensén osontoperációt végzett. A műtét 
után a beteg egyik hozzátartozója félrehívja 
a tanárt és megkérdi:

— Doktor ur, gondolja ön, hogy a be­
teg fólópül ?

— Arra gondolni sem lehet! A legkis- 
sebb remény sincs erre nézve — felelte az 
orvos.

— De hát akkor miért operálta meg 
doktor ur, — kérdó az illető indulatosan.

— De uram 1 — szólt méltatlankodva 
az orvos — ogy betegnek még ir>m lehet 
csak úgy egyszerűen a szemébe mondani, 
hogy el van veszve! Nekem lege d) a/ 
az elvem, hogy pácienseimnek haláluk előtt 
még egy kis őr met szerezzek.

Kedelvee orvosi
Megsérült gösíís. (Éjjeli express tud.) 

Halifaxból jelentik : A Lloyd-társ. ság Bre­
men nevű gőzösét, amely e hó 15-én Bré­
mába indult, kormányosa varjának lőréié kö- 

a kiiliárr.-'- elrng*>'u*v míg

végre 17-én egy napi hányattatás után a 
Lloyd-tái saság Lucigen nevű gőzöse észre­
vette a Bremen jelzéseit és a megsérült ha­
jót ide vontatta. A Bremen sérüléséről a kö­
vetkezőket jelentik még: Egy csavar szárnya 
letörött és ennek következtében egy csavar­
pár használhatlanná vált. Az utasok és a 
hajó legénysége közül senki sem sérült meg.

A vallomás.
(P’olytatás. I

A Legenyei és Auréllá közötti sze­
relmi viszony nem annyira éltékenységet 
kelte benne, hanem inkább haragot a vesz­
teség folytán, mely Aurélja szerelme által 
érte. Legényeiben nem annyira a vetélytár- 
sut látta, mint inkább szerzett jogainak rab­
lóját; Auréiia szerelmében nem hűtlenséget, 
hanem gyermeki könnyelműségében elkö­
vetett bűnt; az egész viszonyt végre ügy­
iek in tette, mint becsülete ellen intézett tá­
madást, mint becsületbeli dolgot, mert min­
dig csak Aurélja bírása s erre való joga 
lebegett szeme előtt, nem Auró.ia személye 
és szerelme, melyet esetleg célszerű vat-y 
szükséges mellékdolognak szokott volt te­
kinteni.

— Társalgásunk folyamában azt is 
nyilatkoztatta ki, bogy a szerencsétlenség 
k rvetkezményei jobban izgatják fel, mii t 
maga a szerencsetlen eset a a legnagyobb 
gyásszal illette legújabban az öreg Roc­
hester rögtöni halála.

— Iszonyomban csaknem felkiáltottam.
tftnitb tovább beszélé, hogy az öreg 

Rochester a szélhudés következtében múlt 
ejjei elhalt, mely oi halott leányának meg­
pihen tásáuál érte. Félelmemet és türelmet­
lenségemet most mar nem bírtam többé za­
bolázni. 1 tudnom ke lett végre, miként ma­
gyaré zák Aurá ja halálát, mi lett Legényei­
be, mi tunenI tovább, kiinondhatlan szo­
rultságomat természete* en lehetőleg elrej­
teni iparkodva figyelmeztettem a fiatal 
tirnithet, hogy betegségem köve;kéziében ar­
ról, ami Auréllá halála után történt, mit 
sem tudok s felkértem, hogy kimerítően 
megismertessen a szerencsétlenséggel össze- 
Iügyesben levő eiryébb korü.menyekkel.

tSrnith feleié: Midőn ama vésziéi- 
jós es én jegyesét a parkba titokba követé, 
azt várta, hogy egyedül találja s csak azon 
szándéka volt, hogy szemére vesse fel­
tűnő magaviseletét Legényeivel szemben, 
amit eddig azon hiszemben elmulasztott, 
hogy Legenyei igen rövid idő alatt megint 
e! fog utazni s Auréiia o szerint eddigi 
könnyelmű magaviseletét megváltoztatja. — 
Mivel ez utóbbi nem történt s ő legnagyobb 
bosszúságára észrevette, hogy Legenyei és 
Auréiia még a vendégek szeme láttára is 
feltűnő pillantásokat váltottak egymással, 
sértett becsületének érzetében elhatározta, 
30.*y Aurélját titkon meginti; azért midőn 
látta, hogy Auréiia atyjával néhány szót 
váltott, melyekkel enge leimet kért, hogy a 
forró teremből az üde levegőre, ki a kertbe 
mehessen s azutáb a teremből távozott, rö­
vid idővel reá követte. Midőn egy idői 
hiába keresgélt utána, végre a park végű 
végén a romnál találta meg, de nem csekély 
bámulása és bosszúságára Legenyei karjaiban.

— Tovább folytatá most, szigorúan a 
valóhoz tartva magát, a mit saját szemeim­
mel láttam. Miután Legenyei e.lenében — 
szóin tovább — haragját a legszigorúbb 
szrmrohányásokban kiöntötte és észrevette, 
hogy Auréiia magit oz tért. megfordult, hogy 
visszatérjen. Ekkor Legenyei a düh legalá­
valóbb kitörései közt egy pisztolyt sütött el 
utána. A $olyó — szerencsére — csak nya­
kéin sebzé meg könnyedén. De a rögtöni, 
én es fájdalom érzetében és aggodalomból, 
hogy a seb veszélyesebb, úgy szintén félé­

mből, hogy Legenyei üldözi, hangos jajki­
áltásban tört ki s menekvését sie1 tété. Ez 
alatt a rom irányában egy második lövést 
hallott. Ezen lövés, melynek jelentését má­
énak inog nem magyarázhatta, uj ijede­

lemmel töltötte el.
(Folyt, kör.)
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Fiitörekvésem a tisztelt közönséget minden tekintetben mérsékelt árak mellett kielé­
gíteni, hogy ezáltal teljes megelégedésüket kiérdemeljem.

Becses pártfogásáért esedezve, tisztelettel

EIeseM l'&Ci 
cukrász.

Gróf Degenfeld József és dr. Bal- 
kányi Miklós urak Erzsóbet-szőlő- 

telepének elárusító helyén :

Chröf Degenfeld-tér SO.
kitűnő beférni való

S?ÄC7Ä9 l/íip
í is g M II " g% gSil SÍI Äuv kJ a a 21 B & ü u

1378 olcsón kapható.

smMmwKss
I .tycberr; Vslmtss és Társa lírásáéi
posztógyára kőponti raEtíára

19f fkmmmm, 1^ *'-~g .«,.»* IW-'V to.it! [^1 Ííl liuBt/3Äv ^

posztónagykereskedő caégnél,
hol a hazai és külföldi posztógyárak 

remek mintájú

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

fér® divat czikkeket
n. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket síb.

Beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel:

mnms kata
R$£REüii2, Városház

féri divatszövet 
ÜJDOESÁGOK

megérkezteik és

szabott gyári álban adatnak el

fl

: j Nagy válaszlék mindsnnemü és színű anyagokban .. 
| Ooskin, Peronion, Crep és cgpriihasiövetekben, |

» íAü . <*. E ű Íj? s ILl i

kezdetevei ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fia- és Leány fehérnemöek, 
Paplanok, Bfialráczok, Ágy- 
téritől, Ingek, Gallérok, Ké­
zelőit, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Fámat- és 

©yapjn takarók
nagy választékban, olcsó szabott árakban,

ízei Lajos Fiai

s fi

Bei: récén,
Divat-, vászon- ős szőnyegárnház.

uoEM9KLj,>.iiinnnniEnmg

a ^ G rr
IFIfi is

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrozásekat alegjntányosabb 

árban r—"1

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBF8ECZEH, 
Plaoz-ntoza 21-lk szám alatt.

Legjobb bajnszsodró a híres debreceni

.CÍVIS“ bajuszpsdr

■^bbsewrmxmz'i 
Nem tépi, Jsl összefogja s neteti a bajuszt,

——- 1 iSírfeoa: ára 40 fillér.
K6szit8je 8 főraktára : .

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DBBREOZBN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBBH. 
MWHHMKMH MMIMUI liTIffl

arunazDort
BEEIFIESSZEFI, ESpéliee* sSrcsapitok mellette

1 pár női fűzős cipő Chevreaux vagy Box bőrből 4 írt. 1 pár félti Chevreaux barg. 4*50 fit.
1 pár női cups cipő Cismaux vagy Box bőrből 3*89 írt. 1 pár férfi Box berg. 5 írt.
1 pár női cups vagy iOzőscipö paiantWI 2*50 írt ... 1 pár férfi Patentbör berg. 3 írt.

,,,B€8sgB©^ö:ä<Ä osá&nre vessék figyelni! Telefon 435.
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Uj UJ ÍUJ
Verseny cipő-áruház l

UJ CIPŐ ÜZLET
Olcsó árakI Nary választéki Olcsó árak|

»U. e. S3K.
.•itüní miuÖBégü olckó uj Cipő árukkal dussan 
Muarelt üslet nyílt » Kossuth-utca 6-ik «*. a. fS5S Testvérik mellűit. Aki olcsó árban jó Lót akar vásárolni, az menjen ol a Verseny 
( má-áruhazba. — Nem gyárilag, hanem kézi- 
munkává! előállított tartós, nyühotetlen szép Sk kaphatók a* alábbi olcsó árak mellett

eív férfi ehevró cipő, ougos 4 írt 
eít férfi ehevró cipó, teaős 4 irt 50 kr.
1 4» női vikszos cugoscipő 2 írt 40 feljebb 

Uj- női viksses flues cipő 2 írt 40 „
K férfi vikszos ougos cipő 2 írt 40 „

I tir férfi viksses ffiaös cipő 2 írt 40 „ 
t Sr férfi box ougos v. fQzős cipő 3 Art 80, 
1 pár női box v. ehevró fűzős cipő 3 frt 60, 
t pár fél kivágott cipő 1 frt 40
eyirwek cipők 90 kr!
Fis csizmákban nsgyvál«aztékban 2 frt.
j349 és feljebb.

Cznkorka 
Csokolád-

Wegességek nagy választékban
kaphatók

Farkas Henrik
előbb Havass József

cukorka ée déligyümölca kereskedőnél.

ÓCSKA TÉGLA
megvételre 

kerestetik.
Cím a kiadóban.

Kerestetik
november 1-ére

bárom nagyobb 
szobás lakás,

földszint, konyhával, összes mellék 
jegekkel. Ajánlatok hérér meg­
jelölésével „K. Zs.“ alatt Nyomtató­

utca 8. szám kéretnek.

Orosházi kenyérsütöde
és 100»

Élelmezési Csarnok
Ajánl finom csemege szőlőt, kosár 
vételnél házhoz szállítva, legolcsóbb 
napi árban finom faj dinnyéit, vala­

mint állandóan I riss sütési!

kenyereimet
bármely kertségbe oda szállítva. 

Előjegyzések elfogadtatnak és pon­
tosan eszközöltetnek.

Naponta friss uradalmi vaj.
Vendéglői és kávéházi felszerelések.

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket,
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat. Sodrony 
borítékot és szabadalmazott, legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,
üveg, Dorczellón, lámpa, háztartási 

s d Aruk nagykereskedése, 
Debraozea, Piaez-utoza 57. azám. 
863
Vendéglői 7s kávéházi felszerelések.

Idei termésű

Hüvelyes főzelékek, 
BAB BORSÓ 
IBISSÉ MÉH 
KÖLESKÁSA

Szárított lengyelgomba
legolcsóbban kapható

ÖNTSEK GÉZÁNÁL
Főözlet: Kossuth-utca. 
Fiók-üzlet: Osapó-utca.

KEIL-LAKK
a legkitűnőbb mázoló-szer puha dadló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
K e í -féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
£ ei -féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.
* •1 Mw* ezalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
■ 0R808 KATA őségnél D EBRFOER.

Makkoltatás.
1000 darab sertésre bú makk, patak ée for­
rás vizekkel ellátott érd kben felvétetnek 
■ birabszám fizetésre vagy egész erdő kiadásra 

Bővebb fe világositást
Winter Károlynál N-.Várad,

Fő-ute t (Telefon 414) lehet nyerni.

Egyéves önkéntes urak
figyelmébe!

Van szerencsém a leendő egyéves ön- 
kéutesiiraknt értesíteni, hogy nálam bár­
mely fWyvertiemliez tartozó urak részére 
a legjobb s logelegn sabb kivitelben és
igen jutányos árban készülnek egyenruhák.
Mieden megrendelt egyenruháért vaiamlnt fel­
szerelési oUaelt szakai js/grüteijeert felelősséget 

vállalok.

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrá­
gokat valódi angol szabás szerint készítők.
Úgyszintén polgári öltöoyöktt, 
valamint diSziyagyar öltönyöket

a legelegánsabb kivitelben készítek.
Kiváló tisztelettel: 1186

KiSzel Sándor
katonai és polgári szabó.

I. rendű üzlete és leiszerelési cikkek raktára 
PCDRECZEN, 

Kossuth-n. 19. SziaMral szemben.

Ä közönség figyelmébe,
Van szere.icsóm a n. é. közön­

ség h. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, lépszesz, föMemdezés, 
dozettek, csatornázás, szivattyúk, lég-

és gázmotek
felszerelését a legnagyobb pontos­

sággal készítek.
Elvállalok minden e szakmába vágó 
uj berendezéseket, szakértelmű ki­

vitelben jótállás mellett.
Elfogadok javításokat ás élalakilásskal,

A n, é, közönsóg pártfogását kérve, tisztelettel

MÁTÉ JÁNOS,
vállalkozó, Rüter.la-u, 19. szám, Te afon 321. sz.

Szesárő Sándor
ajánlja legjobb gyártmányú

Zongoráit iS Piaí)ii?oít
valamint £«*-^5 äiä*.

UJ és használt zongorák és ptaninék 
előnyös ár mellett bérbe adatnak.

Úgyszintén gramofonok és gramo­
fon két oldalú Odeon lemezek nagy 
----- * választékban kaphatók. T

Javítás és hangolás kedvező 
»== árban eszközöltetik.
Szén -Alma-utca 3-ikszám.
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Kövidinka, — 
HöwMMa —
Ezerjó------
Kizling------
Carkeneí vörös

1902-iki 1 liter
QIIQI

1903-iki 1
1903-iki 1salat termefósO 1903-iki 070 I üveg

1900-iki 070 I üveg 100

i-wfrSv-

DEBKECZBHI ÚJSÁG 1906 Bíeeplavber 21

If-PII,Ä ÄZBESZT CEMENT-PALAá tSa &S LM MM EMh HÄTSEK LAJOS SZAB. ^

Gyár: T¥ W«3H»€i}EiS-UJWAJLWJ.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

SpvísELmTs raktam L O E Á C S WIIMOSBÍÉIi ha^Íutóza 5 ~a7
Elsőrangú reíerenczíák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kooslrakomány. 'Kérjen Ismertetést.

ae & n >:
**
gßUKmmsmmmsmmm
I 'S'IÉirVW «Sin WVSlE4<Ú>

TÉNY es VÄ1G
hogy TÉMY <6® WA.Ej<Ö>

legjebbaiig kgoücsóbl2a& és togszolldabban
szolgálják ki a régi jóhirü

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI cégotl
Päacs-Hte», (tistemplommal szemben. *’

& legdivatosabb őszi szövgtgk selymek nj€g$rk$ztgk.
Női fekórnomüek | és gyermek felöltökben | vászon nnmfihAnmesfa .lesi árban i >; |8 óriási „élwztéfc. % I ».» .Sir

Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett külföldi tanúimén v- 

utamról hazatérve, ezúton értesítem a n. é. 
urihölgy közönséget, hogy a legilletékesebben 
megállapított őszi és téli toilettek formáit és 
készítését megismertem. Különösen szem előtt 
tartva az egészség megvédését, ezen az eddi­
giektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus uj 
modellek készítését mellfüző termemben saját 
vezetésem alatt megkezdtem és az eredeti 
párisi és angol faoon szerinti, legérzékenyebb 
alakhoz és megfelelő egészségi fűzők nálam 
kaphatók és próbálhatok. Mindezen fűző kó- 
szíhréEyeimnek kiváló és elismert előnye, 
hogy viseletűk igen hasznos, mig ellenben á 
gyárilag vagy szakértelem nélkül készített 
fitzck a női szervezetre rendkívül károsak. 
15 évi üzleti praxisom alatt az ország kü­
lönböző részeiből hozzám érkezett t. rendelői 
és orvosi elösmerő nyilatkozatokat tartalma­
zandó képes árjegyzékemet bárkinek kívá­
natra bérmentve megküldöm. Saját készít­
mény fi fűzőimből állandóan dús raktárt tar­
tok. I isztitúsokat és javításokat a legolcsób­
ban vállalom. Teljes tisztelettel

golbsteiii kmtoliii
mellfiizőgyára,,

Dcbipeczcn, Pfacz-irtcza 45. szám.

* B&zoskovsts Jé^seff
6ri rúfoa divatteriuébeo

a most iekövetkczá fisa! és télt Idényre meglepi
divatos angol szövetekből a legdiva­
tosabb öltöny, felöltő, téli kabát és 
szalon öltönyöket mesés szépen elké­
szítve a üegjntányosabb árban készítek

A n. é. közönség b. pArtfogAsAt kérve, maradtam 
1352 kiváló tisztelettel :

Józaef
férfl szalié, PIAC-DTCA 40. Koresztépölet.a Hnn- 

páriával szemben.

minden vevőnek

1 ügramm CZUKROT,
aki egy kiló jinom Guba-kávét 2 írtért vá­
sárol. — Paponta friss togarasi csemege vaj 

kapható. 1345
SIMON SIMON

SzcnLAnna 3fi. zz. Telefon 388.

1279 ................... ......whuuki u.«mossa
S3W.T23S3EfPT t

Gyönyörű újdonságok
érkeztek!

KOSTÜME SZÖVETEK 
NŐI RUHASZÖVETEK

BLÚZ SZÖVETBE 

RUHA- és BLUZ-SBLYMEK 

FRANCZIA FLANELLE» 

és

BARCHBNTBKBN

Bosznay J, és Társa
nflidlvtt áruházában

IBEBRSCZErv,
Kossuth-ntoza 5.

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
lgon szép mintákban, melyek 3 (irt 20 
kr. helyett 1 firt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennylséyü maradék szőnyegek 

minden fajbél

tetemesen leszállítva,
ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. m

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

Cserje szemelt----------- 1900-iki 1 liter
OsássiLrszállás

M
M

afíültitnénrüQ
k 1 t t M

zéostg rendelkezésére állanak
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Ä nagyérdemű

Úri közönség szíves I
Van szerencsém a nagyérdemű Uri közönség szíves tudomására

hozni, hogy 12 év óta fenálló és jó hirnévnek örvendő

finom polgári ás katonai szabó üzletemet
újabban megnagyobbítottam
és a legdivatosabb egész finom bel- és külföldi divat szövetekkel nagy 
mennyiségben felszereltem, úgy, hogy a legnagyobb igényeket is ki­
elégíthetem.

Nagy választékban tartok raktáron angol és francia divat, öltöny 
és felöltő cheviott különlegességeket, Salon Smoking frack-öltöny és 
téli kabát szöveteket, melyeket a legutolsó angol és francia divat szerint a 
legnagyobb gonddal a legelegánsabb kivitelben saját műhelyem­
ből és felügyeletem alatt készítek.

ügy tényleges, mint tartalékos tisztek és 
egy éves önkéntesek

— bármely fegyvernemhez tartozók — a legelegánsabban és szabályszerűen 
a legpontosabban szereltetnek fel.

Állandó és nagy raktárt tartok katonai, vasúti és bármely 
egyenruházati felszerelési cikkekben, készítek dísz és 
viselő magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, fövegeket, zsi­
nati kabátokat és mindennemű egyenruhákat. Sport és vadász öltö­
nyöket a legjutányosabb árban és legpontosabb kivitelben.

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb gonddal készítek.
Gyászőltönyőket 24 óra alatt készítek el.

A midőn még megemlítem, hogy miután üzletemben a közel múltban szabász változások történtek,
ennél fogva két oly kiváló szakértelmű szabászt alkalmaztam, kik a főváros legelókűift'eb üzleteiben 
számos éveken keresztül szereztek maguknak a szabászat terén bö tapasztalatukat es i legkenyr.u-bb 
idényeknek megfelelnek. A nagyérdemű Úri közönség eddig irántam tanúsított szives jú indulatáért és támo^atá- 
W&t teásáé köszönetemet nyilvánítom, kérve továbbra is nagybecsű pártfogást r*„; v*

kitűnő tisztelettel:

PRELOVSZKY
katonai és polgárt szabó, a magyar áüamvasútah szállítója.

DEBRECEN, Kossutb-ntca 4. sz.
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Dljn 10 Btőig 40 fillír, minden további azó 
4 ÖJi'ér, raetagiibb betűkkel nyomtatott szó 
=^3====: 4 krajcár, 8 fillér. =====

Levi Beni tedai-.ozédásekrt pontosul rila> 
szolunk, ha a uz>ihs»«es portabtlyeg se-

ktúdetik.
ff Apró hirdetések előre fizetendők. *

«*555S33jr£

KÉK NEFELEJTS és PIROS SZEGFŰ levele 
van a kiadóban.

»ÁLLANDÓ LAKÓ“ levele van a kiadóhiva­
talban.

«■í.'üiciS'SiítiiS.
JUNGER Paedagoge, der seine Studien in 

Deutschland mitmachte würde deutsche Con­
versation und Litteratur unterrichten Offerte 
unter „Paedagoge“ an die Expedition dieses 
Blattes erbeten. 24G4

FRANCAIS Conversation, littérature, grnmmai r“ 
par un sieur distingué. Écrire sous „Premier," 
á 1* expedition. 2406

ELŐKELŐ urihölgy társnőket (esetleg társakat)
keres az angol társalgás gyakorlására Az 
illetőnek egy született angol tanítónő áll" ren­
delkezésére. Ajánlatok „Urihölgy" címen a 
kiadóba kéretnek. 2465

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
& kiadóban. 21^57

KÁRPITOS munkákat bármily nőm üt a l©irjutä” 
nyosabban készít házaknál is Oláh András 
Csapó-u. 28. _________ 2500

RAKOVSZKY-UTCA 43. számú ház egész ud­
varai azonnal kiadó, vagy jutányos feltételek 
mellett eladó. 2392

13 KRAJCÁR 1 kiló mézódes csemege szóié
(nagytemplom melletti tőzsdében és Simonffv- 
utca 8. számú sátorban. 2465

KIVÁLÓ szép paszatuti, Schaszla szőlő 5 khr~ 
postakóser 90 kr. Dávid Zoltán Livi teli üzle­
tében. Telefon 315. Ugyanott tanuló fölvé­
tetik,_____ ____________________________2463

HULLADÉK papír zsákonként 30 fillérért kan- 
ható. Cim a kiadóban. ^

CSAKIS „PROGRESS“ egészségi szivarka hűi
velyt vásároljnnk 100 dr. Progress 10 kr. 
King 8 kr., Ambre 12 kr., Rakóczy hüvelyk 
14 kr. egyedüli képviselet és főraktár Merkli 
Ferencnél Füvószkert-uutcza 14. Telefon 374. 

_________________________   2430
LEGFINOMABB csillár petróleum 1 liter 16 kr.

I-ső minőségű tisztán kezelt kókusz növény- 
zsír l klgr 60 kr. Lindenfeld J. Jenő fiiszer- 
és gyarmatáru nagykereskedőnél. eDbrecen 
Városház-utca 2. 2363

FRIS.J "V AJ érkezik naponta kétszer. 1 kg. Có- 
cuszzrir 60 kr. Lr ríész Sándor fűszer- és 
CseniL'u kereskedésébe, Kossuth és Batthyáni 
utca sarsan, a színházzal szemben. 2322

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben n.igyválasztékban kaphatók Lin- 
donield J. Jenő luszcrkoreskedőnél Debrecen, 
Varoshaz-utea 2. 2311

ÓRIÁSI válnszlékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lindenfeld J. Jenő füszerkereskedőnél 
Debrecen, Városház-u. 2. 2310

KÓHLhR LAJOS kárpitos, díszítő, angol bőr
bútor készítő szolid árban vállal minden e 
szakmához tartozó munkákat és modern dí­
szítéseket ízléses kivitelben, u. m. mindenféle 
javítások és átalakításokat Piac-u. 40. sz. ud- 
varban. 2146

KIADÓ azonnal a Koesutb-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
tesen vau kiiiön-külöu. — Értekezhetni Ka- 
szanyitzky Endre üz etében. 2144

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidbb éksze.
, rrk egyszerűtől a legdrágáh- 

éig, valamint órajavitások leg- 
olcsóbban Kúrián Gyula mfi- 
óiásnál Debreczen, Piacz-utv 
42. Vidéki megrendelést pou 
tosari eszközlök. Tanuló le; 
vétetik.

2002
UJOSZTÁSÚ FOLD (2 hold 425 öl) a város-

hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár. 2026

IjEVANTINI és zimocca SZIVACSO- 
KAT nagy mennyiségben szereztünk be : no- 
tom olcsón árusítjuk. JósaésJóna drugueriája 
Debrecen, Kossuth-u, 6. 8 2012

V illamoscsengők, telefonok
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
egjutányosabban és jótál­

lás mellett eszközli Föld- 
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
K ossntb-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel- 

. .. . . „ . szerelések, zseb-lámpák,
kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2003
FODRÁRZNÓ házakhoz ajánlkezik és alka­

lomra, Rziv-u. 8._______ _____ 2472
MutíART és vasalást a legnagyobb pontos végre 

hajtasaval vállalok a legjutányosabb árban. 
Lakásom Eotvos-u. 30. sz. Ajtó-u. 3. sz. 2524

MONOGRAM hímzést ^gomblyuk""varrást jr 
tanyosan elvállalok. Rimonffy-u. 63. 2528

eGY bntorozott különbejáratu utcai szoba azon- 
nal kiadó Szent-Anna-u- 25. 2526—;--- :------------------- ------ _____

JÓFORGALMU füszerüzlet italméréssel és tőzs- 
dével asonnal kiadó. Méliusz-tér 9. sz. 2529

EGY bútorozott szoba előszobával kiadó Hu 
nyady-u. 17.____________________2528

KÍADÓ Kétmalom-u. 6. sz. egész udvar "két 
szobás uj lukassal, esetleg eladó. Értekezhetni 
tulajdonossal Egymalom-u. 4. sz. 262

ALJ Y ARRÓNŐK jó fizetéssel fel a.
L. női divat-terem Piae-u- 32 V#tctnek Roll 

■--------------- 507)——____ ________________ ~

HASZNÁL 1, de jó karbarUevő'KEPEVníTr 
megvételre kerestetnek. Cin,- ^
cukrásznál. ' í>u“ay Karolt

ÜGYES derék ésUjv-arró Íeáü7eiT~rT~------
Darabos Béla női ruha várromjába 1^2

2525

Eladás.
HÁZ és több HÁZHELY Vár-H ■ 

mellett olcsón eladó. Cim a kiadóin te™e.y

“St“ j6k*rb“
—--------------------- ---- ------------ 25Ö5
mSTsreladó-

■I

irodába kfiidfinoznok 
vétetik. Cim a fel-

Eladó ingatlanok.
“*tedra6 *

2- 90°, négyszögöl ondódi föld 1905
i"t61 kezdődői eg kiadó esctlsg eladó 

Értekezhetni: A takarék és Hitelintézetnél' 
Csapó-utca 4. sz. 2354

Szőlővessző!
A világhírű „DELAWÁRE“ adja a 

legjobb bort.
Oltani permetezni nem kell!

A szőlészet kincse,
A phyloxerának ellent áll!
Leírását és árjegyzéket Ingyen küldünk 

bárkinek.
Szfilőoltványok mérsékelt áron kaphatók I
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

„Delawáre“ vessző eladás.
Cím:

Szigyártö és Takáts
szőlőtelep tulajdonosok

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: 
Felső-Segesd (Somogym).

® vásároljon addig”®* mig a nilam '"«•* nem nézi. - mos” kaptam

«Ä© lada aBitsa.:e,aa.eä.<yi«®'5t
amelyben vannak oől rúbaSzövtttk, dtR0«k. kartonok, batkztok és barchcttík
™ allll!lyek ]^IZitn bámulatos olcsó árban lesznek “adva

Kékre festett kirakat. xr.
Piac-utca 24, szám alatt 
a vtastemplommal szemben.

mmm < ,-srjunrtmm

Nyoma törmrg; gépén a „oöreoenl Újság nyomdájában (Tulajdonos: Tkan
vyala.)


